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Ακούστε το κείμενο της είδησης

  

τριήμερες
εκδηλώσεις
Μνήμης για το
Ολοκαύτωμα του
Χορτιάτη

  

 

Με ποδηλατοδρομία, λαμπαδηδρομία, θεατρική παράσταση και άλλες

εκδηλώσεις που αποτελούν σπονδή στην ειρήνη, ξεκινά αύριο Τετάρτη 31

Αυγούστου το τριήμερο αφιέρωμα που διοργανώνει και φέτος ο Δήμος Πυλαίας

– Χορτιάτη στη μνήμη των 149 θυμάτων του Ολοκαυτώματος του Χορτιάτη

εβδομήντα δύο χρόνια μετά τα τραγικά γεγονότα της 2ης Σεπτεμβρίου του

1944.

Μέσα από τις εκδηλώσεις Μνήμης ο δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη μαζί με

ολόκληρη την τοπική κοινωνία τιμούν τους ήρωες της ναζιστικής θηριωδίας,

με μεσίστιες τις σημαίες από την ανατολή έως τη δύση του ήλιου την ημέρα της

«μαύρης επετείου» σε όλα τα δημόσια και δημοτικά κτίρια, σε όλες τις οικίες

και τα καταστήματα.  O Δήμαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης τονίζει για το

Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη «Με ιερή συγκίνηση, ανείπωτη θλίψη και τιμή στο

αθώο αίμα των ηρωικών μαρτύρων, δίνουμε και φέτος το παρών μας».

Η έναρξη των εκδηλώσεων θα γίνει την Τετάρτη 31 Αυγούστου στις 6.30 το

απόγευμα, με την «13η Ποδηλατοδρομία Ειρήνης» με σημείο εκκίνησης την

διασταύρωση Χορτιάτη-Αγίου Βασιλείου και τερματισμό την είσοδο του

μαρτυρικού Χορτιάτη. Στη συνέχεια στις 7.30 μ.μ. θα πραγματοποιηθεί η τελετή

ονοματοδοσίας της παιδικής χαράς «Η Ειρήνη» Αγίας Παρασκευής Χορτιάτη και

η αυλαία της πρώτης ημέρας των εκδηλώσεων θα πέσει με την συναυλία της

Φιλαρμονικής του Μαρτυρικού δήμου Καλαβρύτων στις 9.00 το βράδυ.
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Οι φετινές εκδηλώσεις θα συνεχισθούν την Πέμπτη 1 Σεπτεμβρίου στις 7.00 το

απόγευμα με την Επιμνημόσυνη Δέηση στον τόπο του μαρτυρίου «Φούρνο

Γκουραμάνη», από όπου μία ώρα αργότερα στις 8.00 μ.μ. θα ξεκινήσει η «2η

Λαμπαδηφορία Ειρήνης». Με την ολοκλήρωση της λαμπαδηφορίας στον αύλειο

χώρο του Πέτρινου Γυμνασίου Χορτιάτη, στις 9.00 μ.μ. θα ακολουθήσει συναυλία

με τον Παντελή Θεοχαρίδη και με τη συμμετοχή της Ιόλης Ρώσσιου και του

Δημήτρη Κεχαγιά.

Οι εκδηλώσεις θα κορυφωθούν την Παρασκευή 2 Σεπτεμβρίου στις 7.30 το

πρωί με την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου

Χορτιάτη, στην οποία θα χοροστατήσει ο Μητροπολίτης Νεαπόλεως και

Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας και το Επιμνημόσυνο Αρχιερατικό Τρισάγιο στο

Μνημείο των Θυμάτων με κεντρική ομιλία για το χρονικό της ημέρας. Θα

ακολουθήσουν προσκλητήριο νεκρών, καταθέσεις στεφάνων και τήρηση σιγής

στη μνήμη των 149 τραγικών θυμάτων του Ολοκαυτώματος. Οι εκδηλώσεις

μνήμης θα κλείσουν το βράδυ στις 9.00 στον ανακαινισμένο τόπο του μαρτυρίου

«Οικία Νταμπούδη» όπου θα παρουσιαστεί το θεατρικό έργο «Το κάψιμο του

Χορτιάτη. Στον ουρανό πηδούν φωτιές», μια δραματουργική αποτύπωση των

γεγονότων σε κείμενο Χαρούλας Αποστολίδου από το θεατρικό σχήμα των

εργαζομένων του νοσοκομείου «Παπανικολάου».
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